



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

秦皇台乡仁村获评“山东省卫生村”

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一楠 实习生 张栋然 通讯员 张志刚 报道)近日,山东省爱国卫生运动委员会公布了《关于命名2017年度山东省卫生乡镇、卫生村的通知》,滨城区秦皇台乡单家寺东街、单家寺西街、寨里孙村上榜。该乡成为滨城区上榜数量最多的乡镇。

近年来,秦皇台乡以生态文明村建设、城乡环境综合整治为契机,积极开展省级卫生乡镇、村创建工作,全乡居民生产生活环境有了很大改善,文明卫生意识有了显著提高。

健康教育深入开展,群众卫生意识不断提高

为提高广大群众卫生健康意识,秦皇台乡专门成立了健康教育领导小组,并确定一名班子成员专门负责抓全乡的健康教育。乡直各部门及各村也都成立了健康教育领导小组,设立了固定的健康教育宣传阵地,共建立橱窗、板报等教育阵地55个,做到了宣传内容每季度定期更换。

为普及健康知识,让群众养成良好卫生习惯,该乡定期开展专题健康教育讲座,重点讲授常见病的预防、职业病防治、卫生保健等卫生知识。在中小学校全面开展健康教育,做到有教师、有课本、有教案、有课时、有考核,开课率达100%;全乡中、小学生健康知识考试及格率和健康知识知晓率均达到90%以上。同时,着力开展控烟宣传和禁烟活动,商店、银行、邮电等窗口单位和公共场所都有明显的禁烟标志和禁烟措施。

除害防病成效显著,村级卫生管理不断规范

立足实际,秦皇台乡加大协作力度,对环境保护、食品安全、“五小”行业、公共场所、占道经营、违章建设、乱堆乱放等薄弱环节和重大问题开展联合集中执法整治。聘请

万通保洁服务中心加强乡驻地卫生管理,建立了卫生日保洁制度。不断健全农村卫生管理机制,各村均成立了保洁队伍,落实“门前三包”、定期检查、党员责任区等卫生管理制度,推进了村庄保洁的制度化、日常化。利用“爱国卫生月”“环境综合整治月”等重大活动,集中开展农村卫生整治;大力开展“卫生乡村”“十星级文明户”“文明卫生户”评比活动,让群众树立文明卫生意识。

在除害防病方面,秦皇台乡做到突击与经常、专业队伍与群防群治、消杀与环境整治相结合,取得了显著成效。近几年,该乡共投入除害经费35万余元,每年组织发动入户喷药消毒4次,投入劳力200多人次。通过开展“除四害”活动,有效控制了“四害”密度,巩固了全乡灭鼠、灭蚊蝇、灭蟑螂的达标成果。同时,广泛开展传染病防治,全乡国家免疫规划疫苗全程接种率达98%以上,儿童疫苗接种率达100%,实现了全乡无传染病暴发流行,传染病防治工作取得显著成效。

基础设施不断完善,群众生活环境明显改善

如今,行走在秦皇台乡各村,宽敞洁净的道路,设施齐全的休闲广场……让人感受到的都是优美的环境。该乡紧紧围绕“四化五覆盖”目标,探索建立“行政推动、榜样带动、上下联动、群众互动”模式,全民参与,强力推进,达到“卫生状况改观、村容村貌整洁、村民素质提高”的效果。

近年来,秦皇台乡着力改善农村生产生活条件,农村面貌发生了翻天覆地的变化。特别是开展生态文明村创建、城乡环境综合整治以来,全乡共投入近5000万元对全乡道路硬化,达到了村村通、村内通、户户通的“三通”标准。在区爱卫办的支持下,秦皇台乡积极争取国家改厕项目,无害化卫生厕所普及率达到了95%,其中学校无害化卫生厕所普及率达到了100%。全乡48个村有保洁人员95名,垃圾处理实现了“村集、乡运、市处理”,群众居住环境切得到改善,群众生活质量明显提高。

曹王镇杭屯村建起“屋顶银行”

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 范维先 张雁飞 报道)为进一步提高村民经济收入,改善村民生活,特别是解决无劳动能力贫困户的脱贫难题,近日,博兴县曹王镇杭屯村党支部经过多次讨论,商定引进光伏发电项目,帮助村民建设“屋顶电站”,在增加村集体收入的同时,充分开发自身造血功能,增加村民的长效收入。

支部引领,探索摸路子。前几年杭屯村集体收入约5万元,并计划于今年将村集体收入提升至8万元。为实现这一目标,让村民生活更加富裕,去年8月,杭屯村最终选择中民新光有限公司为村民安装光伏发电站,并邀请公司负责人向村民详细讲解光伏发电站相关事宜,对符合条件且愿意安装光伏发电站的农户进行统计。

公司投资,精准订方案。整个项

目是由村党支部与企业进行策划商定,公司一次性免费安装投资5万元,农户不用掏一分钱。公司与农户签订15年的合同,合同期内公司按照平均每年约1200—1500元的标准获取收益,合同结束后整个发电站归农户个人所有。公司按照20块、24块、28块三种光伏板类型进行安装。现在,第一批已安装完毕,共安装13户,计划安装29户。杭屯村还对符合条件的5户贫困户制订了光伏发电脱贫方案。

百姓安心,集体享收益。杭屯村是曹王镇第一个安装光伏发电站的村,每户每年发电收益约8000元,其中6000元交还公司,个人所得约2000元。百姓坐享“阳光收入”,而且不占耕地,绿色环保,管理也比较方便,夏天还可有效降低室内温度,节省空调用电。

全程录像长期留存 换届选举阳光操作



为确保选举工作公开公平公正,严格换届选举各项程序环节,利用政府购买服务形式,滨城区李村街道5个社区各自聘请专业摄像技术人员,对村居“两委”换届选举全过程跟踪录像,并将录像资料刻成光盘长期留存。图为1月18日在李村街道换届选举现场,摄像师进行录像。(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 摄影)

“提前率先超额”成为常态 滨州“乡村振兴”大步向前

(上接第一版)

今年,我市将建设“海上粮仓”“海洋牧场”,推进特色水产品标准化生产、精深加工,建设国家级现代渔业养殖和绿色水产品生产加工基地,实施标准化生态池塘改造、种业提升和工厂化养殖,加快发展“虾贝虫”经济。

“提前”“超额”,让群众对“乡村振兴”更有盼头

2018年市政府工作报告提出,“聚力实施乡村振兴战略,推动农业农村优先发展”。

滨州在持续推进乡村建设的过程中,以“提前”“超额”的速度和质量,完成了省定的各项任务指标,既大大改善了乡村面貌,又为今后“乡村振兴”的加快实施探索出了成功范式。深入贯彻落实十九大精神,按照市委、市政府的新的部署要求,我市将在推动乡村振兴战略上迈出更加有力的步伐。

抓龙头促重点。今年,我市将加快推进土地适度规模经营,大力支持种植大户、家庭农场、农民合作社等新型经营主体,通过土地有序流转扩大

生产规模,土地承包经营规模化率将达到50%以上。支持有实力的企业进入农业领域,集中发展一批农业合作社、家庭农场。发挥黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区、沿黄生态高效现代农业示范区带动作用,扩大优质粮食、蔬菜、瓜果、食用菌等种植面积,提升京津冀“米袋子”“菜篮子”“果盘子”市场份额。

扩大“示范效应”。无论是“改厕”还是“美丽乡村”建设,我们都是从点到面,先示范后推广,让广大群众看到实实在在的益处,从而积极参与,主动配合。今年,我市将放大这种效应:推进美丽乡村“十百千”工程,实现至少10个示范镇美丽乡村全覆盖,创建100个市以上示范村,完成1000个村的提升工作。

以创建促提升。充分利用各类创建活动,激发各级的积极能动性,促进了工作的开展。今年,滨州将围绕创建国家森林城市,扎实推进林水会战“提档升级”;抓好农田节水灌溉,扩大推广面积,积极创建全国节水灌溉示范县、示范市。

一碗腊八粥 暖手更暖心

1月24日是农历腊月初八,是传统的腊八节。当日,滨城区西市街道组织开展了“浓情腊八粥送温暖”活动。社区志愿者走进村居、敬老院,将热乎乎的腊八粥送到环卫工人和孤寡老人手中,送上节日的祝福。

(滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 王麦莉 摄影)



无棣加入鲁北县域旅游发展联盟

联手打造区域旅游发展新亮点

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 李文明 报道)1月23日,鲁北县域旅游发展联盟在济南商河正式成立,无棣县旅游局加入该联盟,与商河、济阳、乐陵、临邑、惠民、阳信、邹平、高青、桓台九县市旅游局携手打造山东旅游发展新高地。

鲁北县域旅游发展联盟是在山东省旅游行业协会指导下,由商河县旅游局倡议发起,联合济南、德州、滨州、淄博四地市的10个县(市)共同成立的区域性非盈利合作组织。

联盟的宗旨是本着“发展共商、平台共建、市场共享”理念,按照“大旅游、大市场、大协同、大发展”的思路,围绕“泉城济南”“黄河入海”等文化旅游目的地品牌,充分融合鲁北地区旅游资源,凸显区域特色和整体优势,联手打造在省内外最

具知名度、美誉度和影响力的区域精品旅游线路和产品,进一步丰富鲁北地区旅游内涵。

无棣县旅游局将遵照鲁北县域旅游发展联盟《章程》和《宣言》,紧握“一个抓手”(以国家全域旅游示范区创建为抓手)、突出“一个龙头”(以无棣古城作为该县全域旅游的龙头)、做精“二条线路”(东线、西线)、实施“五大工程”(大宣传、大活动、大推介、大提升、大策划),充分发挥无棣既位于山东北大门又处于京津冀和山东半岛两大经济区交汇点的地理优势,携手其他九县市鲁北县域旅游发展联盟成员,实现互联互通、互利互惠、共同发展,推进旅游品牌战略,促进联盟成员之间及其与省内外旅游行业之间的沟通与合作,共同打造山东区域旅游发展新高地。



明集敲定2018年十件惠民实事

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 王春燕 李静 张晨 报道)1月20日,在刚刚闭幕的邹平县明集镇第十三届人民代表大会第三次会议,审议通过了《政府工作报告》,围绕涉及群众利益的民生问题,确定了2018年十件惠民实事,让群众拥有更多“获得感”。

该镇实施的“十件惠民工程”:一是启动体育健康特色小镇创建工作,开工建设怡和家园健身中心项目,全面推动全民健身活动开展。二是以

创建“国家森林城市”为契机,突出绿色园林特点,配套完善休闲娱乐设施,实施镇文化广场升级改造;彻底淘汰镇驻地地埋式垃圾箱。三是实施美丽乡村“再提速”项目,全面完成村名牌建设,有序开展“一湖两路”(明湖湿地公园和柴股路、明章路)景观小品覆盖工程,打造提升半程马拉松赛道沿线景观带。四是充分依托明湖湿地公园优美自然环境和“明礼集贤”人文环境,继续办好“四赛事一表彰”活动(粮王大赛、锣

鼓大赛、半程马拉松、冬泳比赛和“凡人善举”十大杰出人物颁奖晚会),努力打造成为享誉全省的精品赛事。五是突出公益性、民生性、公共性定位,适时启动兰芝里农贸市场建设,完善市场功能,改善购物环境,加强日常监管,提升市场品位。六是扎实推进农村移风易俗,加快公益性公墓改造建设,进一步加大对骨灰堂、合建公墓的奖补力度,年内至少再完成10个村级公益性公墓改造建设。七是推广“多村一社区”模式,启动万人

社区、解家社区建设,全力推进兰芝里棚户区改造项目,发挥城镇聚集效应,提升建设档次和品味。八是完成柴股路许道口桥、马四干渠老桥等桥梁升级改造工程,切实解决交通安全隐患。九是改扩建镇超市购物中心,更好地满足广大群众生活需求。十是配合实施邹魏路明集段改扩建、青九路明集段改造工程,积极做好迁占工作;完成镇景观路西延一期工程,切实提升道路通行条件。



中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔



买车险 找人保 400-1234567